
Správa o účasti na Zónovej kvalifikácii na OH 2024  
Differdange /LUX/ 25.-26.IV.2024- fleuret muži 

 
Predkladá: Jozef NAGY, reprezentačný tréner zbrane 
 
Dňa 25. apríla 2024 sa v Differdange konala Olympijská kvalifikácia zóny (Európy) v šerme fleuretom 
mužov. Na tomto významnom podujatí v šerme nás reprezentoval: Árpád Fazekas (KŠ Šamorín)  
a reprezentačný tréner Jozef NAGY. 
 
Doprava na Olympijskú kvalifikáciu - osobným autom. Šamorín Differdange a späť 2102 km. 
 
Príprava na kvalifikačný turnaj zóny prebiehala  v klube Šermu Šamorín a v sezóne 2023-24 aj v klube 
v Maďarsku , kde Árpád Fazekas od októbra 2023 študuje. Árpád Fazekas v sezónach 2021-22 a 2022-23 
v rámci prípravy štartoval hlavne na väčšine juniorských svetových pohároch, pričom v posledných dvoch 
sezónach sme pridali Satelitné turnaje FIE a Svetové poháre seniorov ako aj turnaje Európskeho pohára 
U23.  
       
OH Kvalifikácia – Fleuret seniori             22 pretekárov / 22 štátov 
 
Kvalifikácia bola veľmi silná, štartovalo 22 pretekárov z 22. Európskych krajín. Medzi šermiarmi nechýbali 
ani také esá, ako Španielsky reprezentant (bronzový medailista z MS 2018) Carlos Llavador v súčasnosti 
13. šermiar svetového rebríčka, Dán Jonas Wittenberg-Poulsen bývalí medailista mládežníckych ME – 37. 
šermiar svetového rebríčka, Belgičan Stef DeGreef, ktorý svoje kvality ukázal ani nie pred mesiacom na 
Grand Prix vo Washingtone, kde postúpil do TOP 8, Angličan Kristjan Archer, skúsený Ukrajinec Klod 
Yunes, talentovaný Srb Veljko Cuk, Chorvát Petar Files, ďalší Angličan šermujúci za Cyprus Alex 
Tofalides. Z prvej stovky Svetového pohára sa kvalifikácie zúčastnilo až 9 pretekárov. Árpád Fazekas do 
súťaže nastupoval ako 18. nasadený. 
 
Árpád FAZEKAS – v prvom kole dosiahol tri víťazstvá nad : Yunes (UKR) 5:2, Brunner (SUI) 5:3, 
Macedo (POR) 5:4 a prehral tri zápasy s: Archer (GBR) 3:5,  Cuk (SRB) 3:5, Sirb (ROU) 3:5. Do priamej 
16 člennej neúplnej eliminácie postúpil ako nasadený č.11. 
V zápase o postup  do TOP 8 prehral s Dánomom Jonasom Winterberg-Poulsenom 4:15. 
Skončil na 12. mieste. 
 
Árpád začal skupinu veľmi dobre. V úvodnom zápase porazil nervózne šermujúceho Ukrajinca Yunesa, 
nasledoval Portugalec Macedo. V treťom zápase sa stretol s Angličanom Archerom, ktorému v úvode 
dokázal konkurovať, žiaľ po dvoch neúspešných akciách stratil „draj“, Angličan dostal Árpáda pod tlak, 
ktorý dokázal zúročiť. V ďalšom zápase sa stretol z Rumunom Sirbom, nad ktorým mal Árpád zvíťaziť. 
Začal dobre po úvodnej akcii viedol 1:0, po dvoch troch akciách, ktoré končili na neplatnom povrchu, alebo 
boli krátke však Árpád postupne začal byť čoraz pasívnejší čo jednoducho ale dynamicky šermujúci Rumun 
okamžite využil. V ďalšom zápase Árpád porazil Švajčiara Brunnera a v poslednom zápase so Srbom 
v úvode prehrával 1:3, dvoma vydarenými útokmi dokázal vyrovnať stav na 3:3 tu však žiaľ znovu zmenil 
a pasívnejší šerm Srbovi vyhovoval, čo premietol aj do konečného skóre 3:5 pre Srba.  Škoda veľmi častej 
straty sebadôvery, Árpád na to doplácal počas celej sezóny. Víťazom turnaja a postupujúcim na Olympijské 
hry 2024 v Paríži sa nakoniec nestal s najväčšími ambíciami štartujúci Španiel Llavador, ani Belgičan 
DeGreef, ale skúsený matador Cyperčan Alex Tofalides – 75. šermiar svetového pohára, ktorý na predošlej 
kvalifikácii pred OH Tokyo skončil na druhej priečke za Čechom Alexom Choupenitchom. 
 
    
 



OH Kvalifikácia – Fleuret seniorky             19 pretekárok /19 štátov 
 
V Európskej kvalifikácii na OH 2024 štartovalo 19 pretekárok. Medzi hlavné favoritky patrili: Rumunka 
Malina Calugareanu medailistka z MS v Káhire, ktorá ako 20 ročná si možnosť účasti na OH v Riu 
vybojovala na zónovej kvalifikácii v Prahe, Angličanka Carolina Stutchbury, medailistka Juniorských 
Majstrovstiev, ktorá svoje kvality už predvádza aj v seniorskej kategórii, Ukrajinka Alina Položiuk, 
Španielka Maria Marino, ktorá sa na súťaž pripravovala v Taliansku v klube Frascatti pod vedením 
talianskeho majstra, bez šancí neboli ani Turkiňa Irem Karamete, účastníčka predošlých  OH v Tokyu, 
Rakušanka Olivia Wohlgemuth trénujúca v USA a ďalšie.   
 
Gaia Cantucci – do turnaja bola nasadená na 15. mieste. V prvom kole v šesť člennej skupine dosiahla 1 
víťazstvo nad: Senic (MDA) 5:3 a prehrala štyri zápasy s: Položiuk (UKR) 4:5, Druck (ISR) 3:5, Jorgensen 
(DEN) 3:5 a Kopyltsova (CYP) 1:5. Zo skupiny nepostúpila. Skončila na 17.mieste. 
 
Keďže Gaia mala na turnaji vlastnú trénerku (mamu) a ja som sa už vracal y Differdange z Fazekasom som 
ju šermovať nevidel. 
   
Záver: V mužskej a aj ženskej kategórii sme postavili to najlepšie, čo v súčasnosti u nás máme, žiaľ 
postúpiť sa Gaii a ani Árpádovi nepodarilo a nám neostáva nič iné, len ďalej čakať na nasledovníka 
Kataríny RÁCZOVEJ LOKŠOVEJ.  
 
 
 
 
 
 
 
V Šamoríne 27.IV.2024       


